

## “高额返利”有陷阱 网络刷单须谨慎

## 用他人手机刷单套现，3人获刑

本报11月8日讯 网商为提升品牌知名度，给每名手机注册用户赠送可折现的虚拟币，并给推荐人相应奖励。本想借此网络推广“涨粉”，哪知被有心人拿来牟利，还触犯了刑律。近日，长沙市天心区人民法院就审理了这样一起网络刷单诈骗案。

## 手机号注册网商送钱 男子动歪念非法牟利

“双11”购物节是网商们竞相角逐的时刻，为了鼓励众网友来店购物，纷纷推出各种优惠。长沙A公司为提升会员量，对每一位用手机注册的新账号赠送20个虚拟币，推荐人还会获赠5个虚拟币。1虚拟币相当于1元人民币，可以在公司购物，加盟商可以折算成现金进行提取。

谢某得知此促销活动后，便在某网站注册账户，通过短信交费注册虚拟手机号，短信一毛钱一条，就可获得一个电话号码。他将这些虚拟手机号码注册成为A公司的新用户，公司随后将验证码发送到某网站上，谢某输入验证码便可注册成功，就可以领取20个虚拟币。按此方法，谢某总共刷单800多单。

为了把虚拟币变现，谢某又把订单下在汪某负责的网点，并填写汪某为推荐人。由汪某从后台操作，把虚拟币折合成现金。谢某从中非法获利8000余元。

## 用他人手机疯狂刷单 轻松赚钱获刑又罚款

“手机号注册就能赚钱，如果

有很多学生来办卡，那赚钱就很容易了。”胡某怀着发财梦在长沙某高校开了一家通信店，在认识汪某后，两人便合谋赚学生的钱。学生来店办手机卡，胡某都会告知他们要开通这一业务。利用这个间隙，胡某用学生的手机号码注册成为A公司的新用户，并把汪某真写成推荐人，事后偷偷将收到的信息删除。注册成功后，胡某获得20个虚拟币，汪某获得5个虚拟币。胡某共完成700多单的网络刷单任务，在汪某进行技术处理后提现，前后共转账给胡某赃款10005元。

近日，天心区人民法院对该案进行公开开庭审理，汪某等三人对上述诈骗事实供认不讳。法院认定汪某、谢某、胡某三人均构成诈骗罪，汪某被判处有期徒刑一年八个月，缓刑两年，并处罚金人民币25000元；谢某、胡某均被判处有期徒刑十个月，缓刑一年，各处罚金15000元。

办案法官表示，最高检已明确指出删改网络购物评价、破坏智能手机操作系统、超出授权范围进入计算机信息系统都可以构成犯罪。网络刷单是虚假交易，本就属于不合法的行为，市民切不可为了“高额返利”这样的小甜头而后悔不已，“轻松赚钱”这样的小陷阱而得不偿失。

经营者采用刷单、炒信等方式，帮助自己或其他经营者进行虚假宣传或引人误解的商业宣传，情节严重的，最高可处200万元罚款，吊销营业执照。修订后的反不正当竞争法自2018年1月1日起施行。

■记者 杨昱 通讯员 文天骄



## 案件传真

## 5万盒假冒食用减肥产品销往31省份 娄底警方摧毁假减肥代餐品跨省销售链 团伙13人被采取刑事强制措施

本报11月8日讯 如今，一些瘦身产品特别是减肥代餐品在淘宝和微信朋友圈上颇受消费者青睐，于是有人就动起歪脑筋。近日，娄底市公安局娄星分局成功摧毁一个贯穿湖南、广西、广东和浙江四省的假减肥代餐产品销售链，当场扣押尚未销售出去的假冒食用减肥产品8000余盒。

## 【报警】 市民网购减肥产品是假货

8月中下旬，有多位市民向娄星警方反映，称在网上购买的“佐丹力159素食全餐”减肥代餐产品可能系假货。其中一位阳姓市民证实，其花150元购买的五盒“佐丹力159素食全餐”减肥代餐产品，口感异于此前在官网上购买的正品，也怀疑系假货。

警方调查发现，多个淘宝店铺都在销售阳先生购买的

这种廉价“159素食代餐产品”，大部分地址都来自娄底冷水江，但发货人名字、地址、支付宝账户和电话都不太相同。经网上核查，民警得知该食用减肥代餐品系通过网址在娄底冷水江市的网店销售，嫌疑人通过物流从外地进货，再通过网店分销。民警还发现，冷水江有以潘某等人为首的三个团伙按时在物流、快递公司取寄货，且每个团伙都有固定的工作室、仓库，有定点物流、快递公司等。他们分工明确，销售网络庞大，涉案金额巨大。该款假冒伪劣产品销往全国31个省份，主要供货、销售点分布在湖南、广西、广东、浙江四省。

## 【破案】 团伙跨省售假牟利400万

经侦查证实，该团伙在广东广州、汕头、广西玉林等地利用地下黑作坊生产假冒的

“佐丹力159素食全餐”食用减肥产品，并按“真品”包装后，通过物流发货至湖南冷水江市、浙江永康市。潘某等人为首的三个销售团伙以开网店、微商、组建微信群等方式进行推广销售，通过旺旺、支付宝、微信转账等方式交易，然后快递产品销售给全国各地客户。截至案发当日，该团伙共计销售5万余盒假冒食用减肥产品，销售金额达400余万元。近日，警方在冷水江市抓获17名嫌疑人员，在广西玉林抓获7名疑犯，查获黑作坊1处、工作室5处，当场扣押尚未销售出去的假冒食用减肥产品8000余盒，查获生产机器数台、生产原料数吨等。

目前，娄星警方已对该案13名疑犯采取刑事强制措施，其中逮捕7人，监视居住6人；查获网店70余家，支付宝账户数百个。

■记者 张浩 实习生 白德富 通讯员 禹亚钢

## 感动湖南候选人事迹展

## 兑现承诺 奉献爱心 80后干部无私捐髓又捐款

9月15日上午，在湘雅三医院干细胞采集室，36岁的温佐望静静地躺着，他的血液正通过导管缓缓流向一台特殊机器，这台血细胞分离机从流经的血液中提取造血干细胞。

就在温佐望接受造血干细胞提取的同时，远在广西的一家医院，一名患白血病的患者也躺在病床上，等待着温佐望捐献的造血干细胞帮他走向新生。

“我甚至都不知道对方的性别。”温佐望笑着说。他是湖南省教育厅首例造血干细胞捐献者。

温佐望是省教育厅的一名主任科员。今年5月，接到中华骨髓库湖南分库的电话通知：有患者和他配型成功。而温佐望和中华骨髓库结缘还是在12年前，他当时正在大学读研，献血车开到了校园，号召大家捐造血干细胞。温佐望觉得这个事挺好，“万一还能救人一命呢，而且也不麻烦，我就留了两个血样。”

12年后，从230多万份血样之中，广西的一名患者匹配上了温佐望。没有丝毫犹豫，温佐望在接到

电话通知的第二天就前往医院抽取了高分辨血样，同时在捐献同意书上签了字。在他看来，这是在兑现自己12年前做出的庄严承诺。

为完成捐献而又不影响工作，温佐望每天一大早就从晚报大道坐公交车来到河西的湘雅三医院，打完针后再赶回单位去上班。下午下班后，他还要从单位坐车再到医院打针，每天奔波近50公里。由于造血干细胞捐献环节多、周期长，涉及到工作时间的安排，必须向单位请假。省教育厅党组书记、副厅长夏智伦当场表示，救人大于一切，省教育厅给予全力支持。

在采集造血干细胞的当天，温佐望从患者的感谢信中得知对方承受着巨大的医药费压力。作为一名普通的公务员，家庭经济收入并不高的他毫不犹豫地给患者捐款5000元。

对于温佐望无私奉献的行为，湖南省红十字会为其颁发了“捐献造血干细胞荣誉证书”，并做出高度评价。温佐望笑着说：“这是我的幸运。”

■记者 龚化

## 《消防安全“四大行动”》

## 湘西州启动119消防安全宣传月活动

本报讯 11月6日上午，2017年湘西州“关注消防·平安你我”119消防安全宣传月启动仪式暨第二届微型消防站比武活动，在湘西州民族体育中心举行。湘西州副州长、州公安局局长王学武，州公安局副局长向仍平，州人民政府副秘书长向廷云及消防支队支队长李开桥、政委李政军出

席现场。

当日上午8点，湘西州第二届微型消防站比武拉开帷幕，着重比拼微型消防站消防安全四个能力、各类灭火（防护）器材的使用方法、正确的疏散逃生方式等，内容涵盖原地着装、两盘水带连接、巷道救人及机动泵出水操等业务技能。来自全州各

县、市（区）的9家微型站代表队在赛场上各显风采。他们全力以赴，相互配合，把日常练就的消防技能表现得淋漓尽致。现场观摩人员热情高涨，比赛选手兴奋紧张，现场气氛更是火热一片。最终吉首、泸溪、凤凰三支代表队分别位列前三。

■通讯员 石敦华